Differencialszamitas
A kiilonbségi hanyados fiiggvény. A derivalt

Tekintsiink egy f folytonos fiiggvényt. Legyen x,e€D,. Felirjuk a grafikon (Xo; yo)
pontjaban hiizhat6 érintéjének egyenletét (y, = f(X,)). Az egyenes iranytangenses egyenlete

m-(x—X,)=Yy—Y,. EbbSl m értéke hidnyzik még. Tudjuk, hogy m = tga, ahol a az érinté
iranyszoge.
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w, ez a kiilonbségi hanyados fliggvény.
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Ha x—x,, akkor f(x)— f(x,) (azaz y—>Y,) és a—a'. Ekkor m = tga — tga' =
F)=f(x0)

X—Xo

m=|imM: f'(x,)

X=X X=X,

Ez altalanosan is megadhat6. Ekkor f'(X)-et az f(x) fliggvény derivaltjanak, vagy
differencialhanyadosanak nevezziik.

Elemi fiiggvények derivaltja
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f(g(x)))=f'(g(x))-g'(x)
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Fiiggvénydiszkusszio

(1) Ertelmezési tartoméany
(2) Folytonossag, szakadas, hatarértékek (szakadasi helyeken, +oo-ben)
(3) Zérushelyek, tengelymetszetek
(4) Paritas
(5) Periodicitas
(6) Monotonitas, szélséértékek
Ahol f'(x)=0, ott szélsdérték lehet.
Azon az intervallumon, ahol f'(x)<0, ott f(x) szigortian monoton csokkend.
Azon az intervallumon, ahol f'(x)>0, ott f(x) szigortian monoton névekeds.
Az olyan x, helyen, ahol f'(x0)=0, és minden X <X, esetén a fliggvény csokkend,

valamint minden X, < X esetén a fliggvény novekedo, a fiiggvénynek (lokalis) minimuma
van.

Az olyan x, helyen, ahol f'(x,)=0, és minden X <X, esetén a fiiggvény ndvekeds,
valamint minden X, < X esetén a fiiggvény csokkend, a fiiggvénynek (lokalis) maximuma

van.
(7) Konvexitas, inflexids pont
(8) Ertékkészlet
(9) Abrazolas

L’Hospital-szabaly

Taylor-sor

Legyen f az X, pont valamely kornyezetében akarhanyszor differencialhato. Ekkor a

(X - Xo) hatvanysort az f fliggvény X, pont koriili Taylor-soranak nevezziik.
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